Обеспечение  безопасности

Детский сад находится в двух корпусах, расположенных на некотором удалении друг от друга.

КОРПУС № 1 находится в двухэтажном здании, которое расположено в центре города. Рядом площадь Мира, по периметру находятся двух и трехэтажные дома. Фасад здания выходит на дома улицы Лермонтова 30,28. С боковых и тыльных сторон здание имеет ограждение высотой 1,8 м. Выездные ворота внутреннего двора выходят на проезжую часть ул. Лермонтова. Ограждение выполнено  металлическим забором с бетонным основанием. На металлических основаниях сетка рабица, частично металлический профиль.

В дневное время охраняется персоналом, имеется кнопка экстренного вызова полиции (в виде радиобрелков АТЛАС – 6). Входная дверь оборудована домофоном. 


Имеется график обхода, осмотра территории. Во внерабочее время объект охраняется сторожем.  Периодичность контроля фиксируется в журнале ежедневного осмотра территории. Въездные ворота запираются на  навесной замок.


Имеется система громкой связи оповещения о ЧС. Вокруг здания предусмотрен круговой проезд по дороге шириной не менее 3 метров.  Радиусы поворотов проезжих частей не менее 12 метров.


Наружное пожаротушение осуществляется  от пожарного гидранта, расположенного на расстоянии 13 метров от центрального входа. Деревянные конструкции кровли обработаны огнезащитным составом. Двери эвакуационных выходов из поэтажных коридоров, лестничных клеток не имеют запоров, препятствующих их свободному открыванию изнутри без ключа, и открываются по ходу движения эвакуации.


Автоматическая пожарная сигнализация объекта и системы оповещения и управления эвакуацией выполнены на базе ПКП «ВЭРС – ПК». Система оповещения третьего типа.


Здание детского сада оснащено первичными средствами пожаротушения – имеется 10 огнетушителей марки ОП-5з.  На здание детского сада разработана декларация пожарной безопасности.   

Доля мебели, соответствующей ростовым  параметрам воспитанников составляет 90%. Подбор осуществлен силами персонала. Подана заявка на приобретение  регулируемой детской мебели.
КОРПУС № 2  расположен в двухэтажном здании, кирпичном III степени огнестойкости. Межэтажные потолочные перекрытия железобетонные плиты. Кровля – мягкая. Отопление центральное, водяное. Электропроводка скрытая. Здание оборудовано системой автоматической пожарной сигнализации.  Подвала нет. Аварийное освещение имеется. 
Общая площадь здания 765 м2,  1962 года постройки. Площадь земельного участка 1715 м2. Справа - на расстоянии 9 метров - склад, овощехранилище. Имеется кнопка экстренного вызова милиции (КЭВМ), в ночное время здание  охраняется сторожем. 
Территория детского сада ограждена по периметру металлическим забором с кирпичными столбами высотой 1,7м. Имеется двое металлических ворот, одни из которых со встроенной калиткой, высота ворот 2м, ширина – 3м. Здание детского сада расположено в районе малоэтажной городской застройки (2-5 этажей). Фасад здания, все ворота выходят на улицу Жигулевскую.
Территория детского сада ежедневно проверяется на наличие опасных предметов, неисправности оборудования и обеспечивается своевременное принятие мер по  их устранению.  


Работает три аппарата телефонной связи, которые расположены в центральном холле, в кабинете руководителя СПДС, в кабинете медсестры.
В детском саду обеспечивается безопасность детей и сотрудников на протяжении всего рабочего дня. Металлические  двери с домофоном на центральном входе и на двери в I младшую и II младшую группы на первом этаже. В ночное время, в выходные и праздничные дни охрану осуществляют сторожа.


Также в детском саду  установлена и действует громкая связь и  кнопка экстренного вызова полиции.

