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Наш педагогический коллектив продолжает работать в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (ФГОС ДО).

Закон об образовании в РФ гласит «В Российской Федерации по уровням общего и профессионального образования, по профессиональному обучению реализуются основные образовательные программы…»   Статья 12 пункт 3 гласит «К основным образовательным программам относятся: 1) основные общеобразовательные программы - образовательные программы дошкольного образования…»
Разработкой этой программы занималась рабочая группа нашего детского сада. Содержание Программы охватывает пять образовательных областей: 
Социально-коммуникативное развитие
Познавательное развитие 

Речевое развитие 

Художественно-эстетическое развитие 

Физическое развитие 

Стандарт выдвигает три группы требований:
1.   Требования к структуре образовательной программы дошкольного образования;

2.   Требования к условиям реализации образовательной программы дошкольного образования;
3. Требования к результатам освоения образовательной программы дошкольного образования.

Требования Стандарта к результатам освоения Программы представлены в виде целевых ориентиров дошкольного образования, которые представляют собой социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребёнка на этапе завершения уровня дошкольного образования.  

Освоение образовательных программ не сопровождается с  проведением промежуточных аттестаций и итоговой аттестации обучающихся. Целевые ориентиры дошкольного образования определяются независимо от форм реализации Программы, а также от ее характера, особенностей развития детей и Организации, реализующей Программу.

При реализации Программы проводится оценка индивидуального развития детей. Такая оценка производится педагогическим работником в рамках педагогической диагностики (оценки индивидуального развития детей дошкольного возраста, связанной с оценкой эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования).

Результаты педагогической диагностики могут использоваться исключительно для решения следующих образовательных задач:

1) индивидуализации образования (в том числе поддержки ребенка, построения его образовательной траектории или профессиональной коррекции особенностей его развития);

2) оптимизации работы с группой детей.
При необходимости используется психологическая диагностика развития детей, которую проводят квалифицированные специалисты (педагоги-психологи, психологи). Результаты психологической диагностики используются для решения задач психологического сопровождения и проведения квалифицированной коррекции развития детей.

Ребенок — выпускник детского сада должен обладать личностными характеристиками, среди них инициативность, самостоятельность, уверенность в своих силах, положительное отношение к себе и другим, развитое воображение, способность к волевым усилиям, любознательность.

Цель нашей с Вами работы – эмоционально, коммуникативно, физически и психически развить каждого ребенка. Сформировать устойчивость к стрессам, к внешней и внутренней агрессии, сформировать способности и желание учиться. При этом надо учитывать, что дети сегодняшние, это не те дети, что были вчера.

Родители вправе выбирать любую форму получения образования. Это и частные сады, семейные, при этом они вправе «на любом этапе обучения продолжить образование в образовательной организации» Статья 44 «Закон Об образовании в РФ» гласит «родители обязаны обеспечить получение детьми общего образования.
Организованную образовательную деятельность проводим интегрировано, в соответствии с тематическим планированием.

Наш коллектив работает в этом учебном году в соответствии с планом-графиком переходного периода по обеспечению введения Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в СПДС «Дружные ребята» ГБОУ СОШ № 7 на 2014 – 2016 годы и в соответствии с Дорожной картой по введению федерального государственного образовательного стандарта  дошкольного образования (ФГОС ДО) в СПДС «Дружные ребята» ГБОУ СОШ № 7 на 2014-2016 г.г.
