Реализация проекта «Наше  семейное гнёздышко»
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Уважаемые коллеги. Хочется поделиться с вами опытом работы по реализации проекта «Наше семейное гнёздышко». Этот проект был задуман для того, чтобы  организовать творческое взаимодействие детей и взрослых, дать возможность проявить взаимопонимание, дружелюбие, любовь и уважение к членам своей семьи. Всё начинается с родного дома и матери – хранительницы семейного очага. Все организованные мероприятия в рамках нашего проекта формируют у воспитанников духовно-нравственные отношения и чувства сопричастности к родному дому, семье, прежде всего к матери и детскому саду.
Таким образом, в соответствии с актуальностью данной проблемы  мы обозначили цель проекта: воспитание у детей чувства привязанности и любви к своим родителям, родственникам,  гармонизации детско-родительских взаимоотношений»
           В процессе реализации проекта была проведена большая совместная работа воспитателя, детей, родителей по формированию представления о семье как о людях, которые живут вместе, любят друг друга, заботятся друг о друге. 

Для родителей была организована консультация «Дом нашего семейного счастья», оформлена папка – передвижка «Моя семья» и подготовлены памятки «Правила общения в семье», «Заповеди для родителей»,  «Памятка родителям от детей».
          В рамках проекта с детьми были проведены совместные мероприятия: 
· познавательно-исследовательская деятельность «Мой отчий дом – моё семейное гнёздышко»;

· конструирование из разного материала «Дом, где живёт моя семья»;
· изобразительная деятельность - рисование «Моя семья»;

·  беседы «О помощи старшим», «Что значит быть добрым и заботливым»;
· дидактические игры «Скажи ласково», «Олины помощники», «Кто есть кто», «Моя мамочка такая, как...», «Кто как трудится», «Составь семью»;

· сюжетно-ролевые игры «Семья», «Магазин», «Поликлиника», «Парикмахерская»

Семьям в начале недели было дано домашнее задание оформить фотопроект «Мой самый счастливый день». Каждая семья творчески подошла к оформлению своих работ. Одни сделали свой  фотопроект в виде машины-раскладушки, чтобы показать, как они любят путешествовать. Другие в виде цветка или плакатов, с рисунками и комментариями. 
Итоговым мероприятием нашего проекта стало открытое мероприятие для детей и  их родителей,  на котором четыре семьи выполняли творческую работу из подручного материала «Наше семейное гнёздышко», где гнёздышко символизировало домашний очаг, а птица, которую также изготовили семьи, стала символом семейного счастья. 

Пока наши семьи трудились, с остальными родителями и детьми мы отгадывали загадки, вспоминали пословицы,  поговорки, читали стихотворения  о семье.

Затем мы все вместе  посмотрели презентацию выполненных работ «Наше семейное гнёздышко» и  домашних фотопроектов «Мой самый счастливый день».
Родители и дети с удовольствием посмотрели небольшой видеофильм с участием наших воспитанников, где они ответили на вопросы «Что такое семья?» и «Что такое счастье?».

Совместное творчество сблизило нас всех, мы услышали в свой адрес очень много добрых слов и пожеланий. Родители предложили, чтобы такие мероприятия проводились почаще. 
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